
O družini 
Device Orleanske. 

Dne 30. maja 1429 je umrla sv. Ivana 
d'Arc, sežgana kot krivoverka in ča
rovnica na ukaz Angležev, katerim je 
ta sveta devica kot voditeljica franco
ske vojske povzročila mnogo težav in 
porazov. Staršem, bratom in sestri je 
ta smrt prizadela težko bol. Niso mi
rovali, dokler niso dosegli obnovitev 
procesa, ki je dokazala popolno nedol
žnost Ivane ter ji vrnila vzeto čast. 
Starši so se pisali Jakob in Izabela d'
Arc ter so bili preprosti kmetje v ko
renski vasi Donremv. Ivanina smrt je 
očeta tako hudo potrla, da je leto dni 
kasneje umrl. Ivana je imela mlajšo 
sestro in tri brate, izmed katerih jo 
bil Peter po svoji pogumnosti podoben 
svoji junaški sestri. Spremljal jo je na 
njenih vojnih pohodih ter prišel z njo 
v angleško ujetništvo, iz katerega se je 
težko rešil. Po svoji rešitvi ni pozabil 
svojo tako sramotno usmrčene sestre 
Ivane. On je bil tisti, ki so je na vse 
moči trudil za vzpostavitev njene ča
sti. Leta 1440 je s svojo materjo in svo
jo hčerko Marjeto potoval v mesto Or
leans; morali so, ker so bili siromašni, 
130 milj potovati peš. Ko so dospeli v 
mesto, je mati Izabela tako obolela, 
da je sprejela v nekem žensikem samo
stanu ponudeno ji stanovanje it no
strežbo. 

Magistrat mesta Orleans, ki ga je 
Ivana rešila iz rok Angležev (zato se 
imenuje Devica Orleanska) jo materi 
Izabeli radi zaslug njene hčere dovolil 
mesečno penzijo 48 pariških goldinar
jev. Peter pa je dobil od orleanskega 
vojvoda — kraljevega bratranca — ma
lo zemljišče ob reki Loiri, ki ga jo za
sadil s prvovrstnimi rastlinami in sad
nim drevjem. Ko je mati okrevala, se 
je k njemu preselila. Leta 1455 se jo 
končno začela obnovitev procesa, ki jo 
je rodbina tako iskreno želela in za 
katero se jo tako vztrajno trudila. Pred 
sodoval je razpravi remski nadškof, 
prisednika sta bila pariški in coutan
ski škof. 7. julija 1456 je bil tisti tako 
vroče zaželjeni dan, ki je vzradostil 
vso Ivanino rodbino, ko je slišala sod
bo: »Izjavljamo pred Bogom in ljud
mi, da so Ivana, njeni starši in vsa 
rodbina brez vsakega madeža in brez 
sramote.« Mati Izabela je umrla dve 
leti po tem presrečnem dogodku. Ko 
je Peter umrl brez potomcev, je nje
govo zemljišče, ki ga je z umnim gos
podarstvom pomnožil, pripadlo delo
ma državi, deloma njegovim nečakom, 
sinovom dveh njegovih bratov. Nasled
nji rod je živel — kralj Kari VII. je 

Ivanino rodbino poplemenitii' — življe
nje podeželskih plemičev, ki so vživali 
velik sloves radi svoje poboinosti, raz
umnosti in pogumnosti. Člani te rod
bine so se omožili, odnosno oženili v, 
višje plemiške rodbine, kakor Belle
garde, Gauthier, de la Roque in Do de
mon ter so ponesli kri, ki je tekla po 
žilah največje francoske narodne ju
nakinje, tudi v angleške, nemške in 
nizozemske plemiške rodbine. Ko se je 
Ivana Marjeta dArc omožila z baro
nom Adamom Dodomonom, ji je kralj 
poklonil v dar sloveči meč, ki ga je no
sila sv. Ivana. E t : n izmed potomcev te 
familije jo nedavno izdal knjigo, ki po
roča o zgodovini rodbine sv. Ivane, 
Device Orleanske. 


